

Пусть Солнце светит детям!

С 30 мая по 3 июня 2022 года библиотеки Мурманской области участвовали в акции «Мир солнечного детства», посвящённой Международному дню защиты детей и направленной на формирование интереса юных граждан к культуре и традициям народов, населяющих Российскую Федерацию и умения дружить. Мероприятие проходило в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «БУМ!» (Быть. Удивлять. Меняться) от ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой».

В акции приняли участие 18 библиотек из 12 территорий Мурманской области. Было организовано 26 праздничных мероприятий (25 офлайн и 1 онлайн), которые посетил 1781 пользователь (1 526 офлайн и 225 онлайн-просмотров).

В библиотеках Мурманской области прошли мероприятия, которые не только помогли детям узнать о своих правах, но и весело отдохнуть, найти новых друзей, включиться в летние чтения:

Кольская центральная детская библиотека организовала цикл праздничных



мероприятий. **Во время игровой программы «Я с соседями дружу»** ребята радостно встретили гостей - Чебурашку и крокодила Гену и поучаствовали вместе с ними в играх народов России. Малыши проявили находчивость и ловкость, а самое главное - своё умение дружить и помогать друг другу!

Для дошкольников состоялся **праздник – проказник «Весёлая Детвояндия»**. В начале мероприятия маленькие читатели прослушали историю Дня защиты детей, отгадали загадки о лете, а затем приступили к активным играм: «Не перепутай» на координацию движений,



подвижную игру «Рыбаки и рыбки», игру на сообразительность «Девочки и мальчики». Они посоревновались в запуске бумажных самолётов и с большим энтузиазмом прыгали «по следам Лунтика». Ребята из летнего школьного лагеря стали участниками **игровой программы «Добрые дороги детства»**. Пришкольная территория превратилась в игровую площадку, откуда виновники торжества отправились в летнее путешествие. Мероприятие началось с игры на знакомство «Дотянуться до...» и продолжилось интересными конкурсами и подвижными играми под весёлую музыку. Ещё один **весёлый спортивный уличный праздник** назывался «**Быстрее ветра**». Дети участвовали в подвижных играх, катались на велосипедах и самокатах, делали зарядку под весёлую музыку. Маленькие пешеходы отгадали загадки о знаках дорожного движения, повторили важные правила безопасности на дороге. Для юных северян работали **творческие мастерские** народной игрушки: «Вертушка-солнышко» и «Весёлая гармошка». Поделки получились яркие, разнообразные и подвижные: солнечные вертушки крутились, а мультяшные лица девочек и мальчиков, мордочки животных подмигивали ребятам при растягивании бумажной гармошки. Также в подарок все дети получили закладки с забавными стихами о шалунах и непоседах.

Фольклорный урок «Дорогами народных традиций» организовала **Центральная детская библиотека имени С. Михалкова города Североморска** для обучающихся 4-7 классов. Россия - многонациональное государство, где проживают люди, принадлежащие к разным религиозным культурам. У представителей этих культур свои традиции, обряды, которым они следуют. Участвуя в мероприятии, дети познакомились с основными праздниками некоторых конфессий, такими как: Пасха, Курбан-байрам, Сагаалган или буддийский Новый год, Песах – праздник начала весны и другими. Мероприятие способствовало воспитанию уважительного отношения к культуре и верованиям народов, населяющих Россию.



Центральная городская библиотека имени Леонида Крейна города Североморска организовала книжный калейдоскоп «Что на градуснике? Лето!» Ребята отгадывали летние загадки и ребусы, вспоминали пословицы и

поговорки о друзьях и дружбе, проверяли свои интеллектуальные способности в музыкальной викторине и творческие таланты в игре-пантомиме «Угадай сказочного героя». Также они разгадывали кроссворд «Мультфильмы».

Городская детская библиотека-филиал №1 города Кировска организовала литературно-игровой праздник «Книжное лето мы дарим детям». Мероприятие состоялось при поддержке Кировского отделения партии «Единая Россия» и

компании «Фосагро». Куклы, одетые в русские народные костюмы, «рассказали» детям о многообразии русского фольклора. Баба Яга



попыталась обвинить маленьких читателей в



незнании культурного наследия. Но весёлый смех детей, отличные ответы на вопросы о народных сказках, а также танцы, хоровод и даже чёткое проговаривание скороговорок смогли превратить вредную старушку в добрую и щедрую. Библиотекари подарили детям знания, сувениры и хорошее настроение.

Маленькие жители города Снежногорска отметили День защиты детей в Городской детской библиотеки «Мир Детства» (МБУК «ЦБС ЗАТО

Александровск»). Для них был организован «**Детский КиноШортСеанс**». Ребятам рассказали об их правах, показали мультфильм «Смешарики. Азбука прав ребенка», познакомили с увлекательными книгами о правах детей. Особенно понравилось маленьким северянам участвовать в «Каверзной



викторине», в которой задавались вопросы на внимательность и логику. В конце встречи читатели поиграли в игру «Обнимашки».

Городская детская библиотека города Гаджиево (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск») пригласила детей на **библиозабаву «Яркие краски детства»**. Для малышей была проведена игровая программа: ребята отправились в сказочное путешествие с героями любимых сказок, в течение которого отгадывали загадки, получали телеграммы от героев произведений. Заглянув в «бюро сказочных находок», они помогли героям произведений отыскать свои вещи.

Библиоералаш «Девчонки и мальчишки, а также их родители» состоялся в **Центральной детской библиотеке г. Полярный (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск»)**. Участники мероприятия познакомились с социальной значимостью Дня защиты детей и Всемирного дня родителей, которые планета отмечает в один день. Интересные факты о защите детства из разных стран и континентов, детские рекорды, стихи и литературные цитаты, стали полезным информационным «ералашем» для присутствующих.

Социальный мультфильм, заставил всех присутствующих с замиранием наблюдать за историей, наглядно показывающей, как в серых буднях легко потерять связь между ребёнком и родителями, и как важна любовь и внимание друг к другу в семье.

Межпоселенческая библиотека Кольского района провела для воспитанников из МБДОУ № 47 «Морошка», детей из летнего оздоровительного лагеря Кольской СОШ № 2 и родителей с детьми с ОВЗ **праздник «Этот мир мы дарим детям!»** Библиотекари предстали перед детьми в образе колдуний, но совсем не страшных, а очень веселых и дружелюбных.



Оказалось, что волшебные гости за зиму устали творить всякие шалости и им срочно понадобился отдых для восстановления иссякших магических сил. Но в волшебном мире не знают, что такое отпуск, что туда берут и как туда попадают.



На помощь колдуньям пришли дети! Они помогли ведьмам собрать вещи для отпуска и выбрали самый лучший в мире способ добраться до места назначения – полёт на метле, после чего устроили гонки на этих эксклюзивных летательных аппаратах! Совершив чудесное «перемещение» на место отдыха, уставшие колдуньи и ребята начали настоящее веселье! Они демонстрировали ловкость и гибкость в пляжной игре «Лимбо», «переплывали» бурную реку, блистали эрудицией, играли в «магический футбол», при помощи цветных мелков превратили площадку в цветочную полянку и разучили заводной танец. Волшебные гости быстро почувствовали прилив сил и «наколдовали» для ребят конфеты и мороженое.

«Праздник лета, солнца и детей» для пользователей страницы ВКонтакте организовала **Мурмашинская детская библиотека-филиал № 2**. Им было предложено видео «Мастер-класс по изготовлению цветочной корзинки».

Центральная детская библиотека города Ковдора пригласила читателей на праздник «**Детство – это я и ты!**». Библиотекари поздравили ребят и пожелали им провести познавательное и увлекательное лето, рассказали об истории возникновения Дня защиты детей.

Мероприятие включало: литературную викторину «Парад любимых литературных героев», интерактивную игру «Кто с кем дружит?», конкурс «Поймай пословицу за хвост». Юные



читатели активно отвечали на все вопросы, отгадывали загадки и пели в караоке



детские песни о дружбе.

Больше всего ребятам понравился конкурс рисунков на асфальте «Здравствуй, лето!», где юные художники смогли проявить свою фантазию.

Закончилось мероприятие раздачей сладких призов и просмотром мультфильма «Крошка Енот и тот, кто сидит в пруду».

Воспитанники детсада «Теремок» приняли участие в игровой программе «**Детство – это ты и я!**»

Центральная библиотека МБУК «Централизованная библиотечная система Ковдорского муниципального округа» организовала развлекательно-игровую



программу «**Весёлая Детворяндия**».

На площадке сектора литературы по искусству библиотекари и дети совершили путешествие в волшебную страну, где жители очень любят играть и веселиться.

Попав сюда, мальчишки и девчонки доказали, что они умные, ловкие и дружные.

Дети участвовали в разнообразных играх: «Собери шишки», «У оленя дом большой», «Веселые рифмы», «Какого цвета лето», «Фокус-покус». В завершение мероприятия школьники вместе с библиотекарем сделали из бумаги разноцветные вертолётки в технике оригами. Запуская их в небо, ребята пожелали, чтобы вертолётки унесли плохую погоду, а теплое лето принесли.

В Центральной библиотеке г. Ковдора прошла квест-игра «**Детство – счастливая пора**». Подопечных летнего оздоровительного лагеря пригласили принять участие в весёлом путешествии в страну Детство, чтобы отыскать островок Дружбы. В ходе мероприятия ребята «выходили» на станциях и выполняли разнообразные



задания, для этого им пришлось применить фантазию, эрудицию, скорость мышления. Принимая участие в музыкальной викторине, маленькие северяне разгадали название песни «Дружба крепкая», зашифрованное в текстах книг и спели ее. Участники показали хорошее знание сказок и их героев, угадывая, кто с кем из них дружил, а также отгадывали загадки, составляли слова по теме мероприятия, вспоминали пословицы и поговорки про друзей и дружбу, думали над ребусами. Отыскав островок, ребята кроме позитивных впечатлений, вынесли основную мысль этого мероприятия: «Не важно, сколько у тебя друзей, главное – чтобы они были».

Териберская сельская библиотека-филиал МУК МБ Кольского района



организовала праздник «**ЧудоДетство**». Дети не переставали учиться новому и полезному даже летом. Участники мероприятия с интересом посмотрели видео-урок «День защиты детей в разных странах», а затем приняли активное участие в мастер-классе «Кукла-Колокольчик». Эта

тряпичная куклолка в давние времена дарила радость и хорошее настроение всем членам семьи, и ребята справились с трудной задачей - смастерили игрушку. Продолжился праздник увлекательной «Пиратской вечеринкой». Бывалые пираты Билл, Джек и Гарри проверили пиратов-новичков на меткость, ловкость и



сообразительность. А «Танец скелетов» никого не оставил равнодушным, танцевали от души! Несмотря на трудности, ребята собрали из разрозненных кусочков карту пиратских сокровищ и по карте нашли сундук с пиратским добром.

Центральная детская библиотека города Мончегорска подготовила праздничное шоу «Все краски лета». Весёлые конкурсы, игры, музыка и смех были обязательными элементами мероприятия.



Праздничная игровая программа «Лето - это маленькая жизнь» была подготовлена **Городской библиотекой № 3 г. Кандалакша**. В мероприятии приняли участие воспитанники летнего оздоровительного лагеря. Ребята разбились на команды и соревновались, участвуя в различных играх и мастер-классах.

Они рисовали стенгазету о правах детей, мастерили ободки на голову в виде мордочек животных и венков из необыкновенных цветов, играли в напольное



домино, участвовали в фотосессии и рисовали «Дорогу в будущее» - ленту своих желаний на лето. Победила дружба.

В День защиты детей **Центральная детская библиотека города Оленегорска** открыла летние чтения, которые прошли под девизом: **«Читай! Узнавай!**



Исследуй! Действуй!». Также читатели библиотеки получили возможность посетить юбилейную почту **«Приключения Домовенка Кузи»**. В этот день в библиотеке происходили необыкновенные события. Кто-то озорничал с самого утра: на полках книжки перепутал, игрушки раскидал.... Девочки и мальчики догадались, кто

виновник проказ! Оказывается, озорничает в библиотеке Домовенок Кузька! В этом году сказке, которую написала Татьяна Александрова, исполнилось 50 лет.

Участники мероприятия дружно справились с заданиями, присланными по сказочной почте, и навели порядок.

Центральная детская библиотека пгт. Никель провела развлекательно-игровую программу «Праздник детства». Мероприятие открыли зажигательные Бабки-Ёжки. Праздник продолжился подвижными играми, веселыми конкурсами,



танцевальным флэш-мобом, организованным волонтером библиотеки. Дети нарисовали яркие рисунки на асфальте. Мероприятие завершилось детским смехом, улыбками, сладкими призами и фото на память.

В читальном зале детской библиотеки собрались воспитанники детского лагеря, чтобы поучаствовать в празднике «Улыбнись планета! В объективе лето». Началось мероприятие с приятного момента – поздравления ребят с успешным окончанием учебного года и началом долгожданных каникул. Продолжением стала литературная викторина «По страницам любимых книг», также ребята приняли участие в самых разных конкурсах и играх, выполняя веселые и серьезные задания. В завершение праздника дети поучаствовали в конкурсе рисунка «На асфальте мелом я рисую лето!», где юным художникам было предложено изобразить сказочных персонажей. Поддерживая ежегодную традицию, ребята завязывали на деревьях яркие ленточки, загадывая желания.

Сотрудники сельской библиотеки-филиала № 6 посёлка Корзуново подготовили конкурсно-игровую программу «Сказочная страна» для детей подготовительной и средне-старшей группы МБДОУ населённого пункта Луостари. Дошкольники отправились в увлекательное путешествие на

удивительном летательном аппарате – «смехолёте», а также разгадывали загадки и играли в подвижные игры.

«Ура! Веселится детвора!» - так назывался праздник, который устроили сотрудники **детской библиотеки-филиала №3 г. Заполярный** для ребят из дошкольных учреждений. Мероприятие началось с чтения стихов о лете и природе. Гостями праздника были Шапокляк и Петрушка. Они загадывали литературные загадки, танцевали, и веселись с ребятами. Библиотека за три праздничных дня обрела новых, добрых, любознательных, веселых друзей. Также детская библиотека организовала **встречу с сотрудниками Отдела вневедомственной охраны города Заполярный**. Они рассказали о правилах поведения на улице и дома, чтобы для ребят лето было не только веселым, но и безопасным. Ребята активно участвовали в викторине «Море улыбок».